

吴新明走访调研外贸企业和市外贸集团时强调

开拓创新稳外贸 着力构建开放型经济发展新高地

晚报讯 昨天,市委书记吴新明走访市区部分外贸企业和南通对外贸易集团,调研我市稳外贸工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实省委、省政府稳外贸的各项政策措施,直面各种不稳定不确定因素,坚定信心、保持定力,开拓创新做好稳外贸工作,政企联手推动企业更好增优势、抢订单、拓市场、稳就业,着力构建开放型经济发展新高地。

在当前复杂多变的国际形势下,企业生产、经营形势怎么样?需要哪些支持和帮助?……吴新明走进外贸企业,与企业负责人深入交流,详细了解企业对外贸易、在手订单、下一步打算等情况。江苏亦瑾进出口贸易有限公司主要从事外贸服装业务,吴新明希望企业练好内功、打响品牌,全力巩固原有市场份额,积极开拓多元海外市场,持续提升抵御风险能力。南通奥曼工贸有限公司从事小型电机生产销售,吴新明鼓励企业坚定信心、保持定力,依托产品优势、放大品牌效应,借助跨境电商等平台载体,进一步拓展海外销售渠道,实现稳健发展。

去年成立的南通对外贸易集团是综合性外贸服务型企业,今年以来已走访企业300余家。吴新明认真听取

企业业务开展情况介绍,并围绕相关问题与有关负责人展开交流。他指出,组建外贸集团是顺应新时期南通外贸发展趋势,进一步提升南通开放型经济发展水平、赋能外贸企业提升国际竞争力,更好融入“双循环”,推动高质量发展的重要举措。要聚焦业务能力建设,与时俱进加强外贸形势和政策的研究,协同高校院所开展专业化、针对性培训,在一线实践中积累工作经验,不断提升做好外贸工作的能力水平。要大胆开拓创新,尊重市场规律,主动对接国际高标准经贸规则,积极拓展国际市场,提升集团平台功能,不断开创南通外贸新局面。要坚持政治引领,加强内部管理,加快建设一支政治坚定、作风优良、专业精湛、廉洁守法的专业化外贸队伍,充分展现南通干部队伍和城市开放新形象。

调研中,吴新明强调,外贸进出口是拉动经济增长的重要引擎,相关部门要密切关注国际形势变化,着力打好政策、服务组合拳,采取更多更精准有效措施,帮助解决金融支持、就业稳岗等实际困难,指导外贸企业坚定信心、沉着应对当前形势,支持企业千方百计稳住传统市场、开拓新兴市场、优化外贸结构;同时,要用好本地资源,支持行业协会等开展“出口转内销”活动,助力外贸企业化解燃眉之急。

记者朱文君

凝聚共治力量 筑牢平安之基 我市推进群防群治“蓝背心工程”

晚报讯 昨天下午,我市召开群防群治“蓝背心工程”现场推进会,总结阶段成效,推广特色做法,部署下阶段工作。

去年7月以来,由市委政法委、市公安局牵头,我市创新实施单位联盟群防群治“蓝背心工程”,700余家单位、超2000名保安积极参与,每天900余名保安参加巡防,累计发现各类隐患问题线索437条,协助抓获违法犯罪嫌疑人18名,探索出一条具有南通特色的群防群治新路径。

会议对持续推进“蓝背心工程”进行全面部署,要求进一步壮大队伍规模,党政机关、学校医院、社会企

业、金融网点等发挥各自组织优势,凝聚更多平安共治力量;搭建市、县、派出所和参巡单位四级管理架构,建立完善“日常+专项+应急”勤务模式,推动更好融入网格、警格及各地综治中心建设;从资金、安全、激励机制等多方面加强保障,进一步调动单位和队员参与的积极性,推动“蓝背心工程”长远发展。

与会人员实地观摩了南通经济技术开发区化工园区“蓝背心之家”和鑫湖国贸街区“蓝背心驿站”。南通经济技术开发区党工委政法委、如皋市教育局、崇川公安分局、通州区公安局先锋派出所、中国农业银行南通分行等5家单位作交流发言。

记者张亮

拓宽融资渠道 提升对接能力 企业赴港上市专题培训举办

晚报讯 昨天,我市举办上市“好通”南通市企业赴港上市专题培训,进一步深化落实我市“企业上市月度联席会”机制,帮助企业拓宽上市融资渠道、提升对接境外资本市场能力,加快国际化战略布局。来自香港证券交易所以及汉坤律师事务所、深圳大象投资控股集团的资深专家为全市重点上市及拟上市企业提供专业指导,深入解读赴港上市政策与实操路径。

记者张水兰
通讯员陈越异

一直以来,南通市委、市政府高度重视资本市场发展,积极抢抓资本市场改革机遇,优化完善企业上市月度联席会议机制,出台拟上市企业“白名单”制度、上市“好通”一站式服务平台等创新举措,着力推动资本、产业与创新共生共融、互促共进。截至目前,全市共有上市公司59家,其中,境内上市公司52家、境外上市公司7家,均在香港上市。

“广交”朋友共拓市场 南通企业“组团”亮相广交会

晚报讯 昨天,第137届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。南通交易团聚焦“先进制造”“品质家居”“美好生活”三大主题,共组织406家南通企业在41个展区亮相,共645个展位,向全球客商展示南通产业的实力与活力。

15~19日,广交会第一期以“先进制造”为主题,突出先进产业和科技支撑,参展企业达11304家,其中“新三样”、数字技术、智能制造相关题材参展企业约3700家。在这场科技与产业深度融合的展会中,南通交易团的125家制造企业在五金工具、智能家电、电子消费品等展区占据了180个展位。展区内,最大工作高度12米的轻型单桅柱式高空作业平台、全智能AI吸尘器

等创新产品吸引客商驻足体验,中高端产品占比达七成以上,充分彰显了南通制造向“智造”跃升的强劲势头。市商务局相关负责人介绍,此次参展企业普遍加大了研发投入,不少产品在能效、智能化等方面达到国际领先水平。

在五金工具展区,南通艾固机电有限公司的展位前涌动着不同肤色的采购商。该公司主营的电钻、链锯等产品覆盖了中东、东南亚、南美市场。“开幕仅半日我们已接待了来自俄罗斯、印度等国的20余批客商,一半以上达成初步合作意向,效果令人满意。”企业负责人黄佳伟表示,希望借广交会平台与优秀的供应商、采购商多交流,开拓更多新客户,扩大合作空间。

记者吴霄云

“南通日”走进哈尔滨工程大学 35家单位提供优质岗位1496个

晚报讯 14日,哈尔滨工程大学“南通日”人才发展环境推介会举行,从优越的地理区位、重要的发展地位、独特的人文品位三个角度,向青年学子介绍南通,邀请他们与南通共创美好未来。

多年来,哈工程与南通联系紧密、合作广泛。近5年,有57名南通学子考入哈工程,哈工程在通的836名校友,62%扎根船舶海工领域;学校先后与中远川崎、招商局重工等南通重点企业开展深度合作。去年10月,南通和哈工程在通共建“长三角高等研究院”,校地协同,推动海洋科技与产业深度融合进入快车道。

沿海是南通高质量迈向“下一个万亿”的最大增量。今年,南通设立江苏省首家市级海洋发展局,正举全市之力做大做强海洋经济,打造万亿级绿色临港产业新基地、全省海洋产业高质量发展先行区,比任何时候都更渴求人才,也更能成就人才。

当天,南通35家链主企业、国企、科研院所单位同步“上门”招才,提供涵盖海工装备制造、新能源开发、海缆研发等领域的1496个优质岗位,提供有竞争力的薪资待遇、完善的职业发展通道,吸引更多青年才俊选择南通,共赴一场“逐梦深蓝、彼此成就”的时代之约。

记者何家玉



创新高

14日,通州湾吕四起步港区通用码头忙碌装运发往澳大利亚、德国、荷兰的风电设备。今年一季度,通用码头共完成货物吞吐量120万计费吨,实现营收超5000万元,均创历史新高。

记者许丛军